



Актриса Кэрл Ломбард (Carole Lombard) в романтической комедии «Двадцатый век» (Twentieth Century), 1934 год, США

Кроме того, муфту можно было надушить, и эта традиция держалась веками. Сохранилось свидетельство гугенота, пославшего муфту в подарок королеве Елизавете I: даритель отделал аксессуар роскошным мехом, но надушить не решился, так как «не знал, какой аромат нравится Ее Величеству». Одна из героинь писательницы Жорж Санд вспоминала свое детство: «Наконец мы выходили из дому, и, слыша шорох наших платьев, вдыхая аромат наших надушенных муфт, все оборачивались, чтобы поглядеть нам вслед». Что касается муфт мужских, то к середине XIX века они практически полностью исчезли из обихода. Сегодня их используют только охотники — этот аксессуар незаменим на зимней охоте, ибо руки хочется держать в тепле, а в варежках не постреляешь. Зачастую на охотничьи муфты нашивают патронташ на шесть-восемь патронов.

радость жизни Середина XIX века — второй пик популярности муфты. «Все почти дамы носят меховые муфты, атласные, гладкие, или печатные узорчатые, или шитые, с двумя бантами из лент по концам», — пишет один из модных журналов в 1834 году. А «Энциклопедия для женщин», выходящая в 1910–1912 годах, отвела «важнейшему аксессуару» развернутую статью, начинавшуюся словами: «Меховая муфта — одна из радостей жизни».

Автор публикации, миссис Фицрой Стюарт, рекомендовала: муфта должна быть выбрана «в соответствии не только с вашими средствами, но и с вашим образом жизни, и с вашим внешним видом». Дамам полным для создания гармоничного образа полагалось избегать муфт больших, отдавая предпочтение маленьким, квадратным, из гладкого меха — желательны норки. Худышкам и миниатюрным опять-таки следовало предпочитать небольшие муфты. Лишь «хорошеньким» можно было все. Но — подчеркивала автор — в разумных пределах.

XX век подарил миру Taschenmuff — муфту с несколькими накладными карманами, которая могла выполнять роль сумки. Увы, в СССР эта новинка не попала — женщины Страны Советов муфт не носили вообще. Ситуация изменилась только после войны — аксессуар пересек границу вместе с остальными трофеями. Спустя несколько лет было налажено и отечественное производство.

Сегодня муфта — вновь в гардеробе женщин. Правда, это предмет не массового спроса и чисто декоративный: есть муфты большие и маленькие, гладкие и стеганые, летние текстильные и зимние меховые, свадебные — из белоснежного меха или лебяжьего пуха. Для того чтобы с шиком носить муфту, нужно, чтобы руки были свободными.

Сергей Кутумов

РЕКЛАМА
12+

Лондон Молл

LONDON

MALL

**СЕНСАЦИОННОЕ ОТКРЫТИЕ
ТОРГОВО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА**

9 НОЯБРЯ

ВЕЧЕРИНКА В СТИЛЕ THE BEATLES / 11:00 - 18:00

- Новый торгово-развлекательный комплекс «Лондон Молл»
- Неповторимая атмосфера Лондона
- Эксклюзивный и запоминающийся дизайн интерьеров
- Более 100 магазинов
- Развлекательная зона, рестораны, кафе

ул. КОЛЛОНТАЙ / ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ пр.

WWW.TRK-LONDONMALL.RU